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Сучасний стан економічного розвитку  У країни  характеризується динамічністю  
та невизначеністю  економ ічних, політичних та соціальних процесів, що безпосередньо 
впливаю ть на діяльність підприємства та змуш ую ть його виваж ено обирати ш лях  інвес­
тиційного розвитку та здыйсию вати пош ук ефективного управління інвестиційною  стра­
тегією . Обрання еф ективної інвестиційної стратегії не м ож ливе без розум іння особли­
востей самого п оняття інвестиційної стратегії.

П роцес уп равл ін н я  інвестиц ійно ї стратегією  потребує детального ан ал ізу  та 
розум іння його теоретичних принципів, що забезпечую ть еф ективність функціонування 
інвестиційної стратегії на підприємстві. Так Череп А. В. вважає, що інвестиційна стратегія 
являє собою систему довгострокових цілей інвестиційної діяльності підприємства, обумов­
лених загальним и завданням и його розвитку й інвестиційною  ідеологією , а також  вибір 
найбільш  еф ективних ш л ях ів  їхнього досягнення [1].

З  позиц ії Б .М . Щ укіна інвестиційна стратегія  є довгостроковим узагальненим  
планом управління кап італом . Вона обирається відповідно до стану м акроекономічного 
середовищ а, інвестиційного ринку, самого інвестора, сфери його бізнесу та ділових 
інтересів [2].

Особливість стратегії інвестиційної діяльності підприємства, як зазначає П.Г. Клі- 
вець [3, с. 194], ви являється  у ф орм уванні інвестиційного портф еля (сукупності ц інних 
паперів, що належ ать ю ридичній або ф ізичної особі), який  забезпечує п ідтрим ання м ате­
ріально-технічної бази, товарно-матеріальних запасів підприємства на рівні, необхідному 
для постійного нарощ ування його конкурентного статусу. П ід час форм ування інвести 
цінної стратегії з ’ясовують необхідність технічного переоснащення, модернізації, реконст­
рукц ії підприємства, еф ективні напрям и цих робіт, терміни їх здійснення, обсяги потріб­
них кош тів, дж ерела їх  отрим ання.

П остановка завдан н я . Забезпечення ефективного ф ункціонування підприємств 
не м ож ливе без розроблення інвестиційної стратегії та заходів її  реал ізац ії. В статті 
досліджується проблема визначення інвестиційних пріоритетів підприємства та послідов 
ність дій при ф орм уванні та реал ізац ії інвестиційної стратегії.

Р езультати . Н а наш у дум ку, інвестиційна стратегія  поєднує в собі я к  риси довго­
строкового плану управління кап італом , так і явл яє  собою генеральний план, основою 
якого є система довгострокових цілей  пов’язан и х  з отрим анням  прибутку та розш ирен­
ням  виробництва.
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Р ізн і підприємства дотримуються різних інвестиційних стратегій, що визначається 
дією чинників  зовніш нього та внутріш нього середовищ а, типом загальноорганізаційної 
стратегії, інш им и ф ункціональним и стратегіям и  тощо.

Інвестиційна стратегія  повинна відбивати специф іку підприємства, його порів­
н ял ьн і переваги, а також  м ож ливості, що виникаю ть у результаті динам ічних зм ін в 
економ ічній  ситуац ії галузі, к р а їн и  та світу.

А ктуальність розробки інвестиційної стратегії визначає кардинальна зм іна ц ілей  
операційної д іяльності підприємства, пов’язана з новими комерційними м ож ливостям и, 
що відкриваю ться. Р еал ізац ія  таких  ц ілей  вим агає зм іни асортименту, виробничих 
потуж ностей, впровадж ення нових технологій, освоєння нових ринків  збуту продукції 
тощо. У цих умовах істотне зростання інвестиційної активності підприємства й диверси- 
ф ікованість форм його інвестиційної діяльності повинні носити прогнозований характер, 
що забезпечується розробкою ч ітко  сф ормульованої інвестиційної стратегії.

Система управління інвестиційною стратегією реалізує свою головну мету й основ­
н і задачі ш ляхом  здійснення певних ф ункцій  [1]. Ц і ф ункції поділяю ться на дві основні 
групи, я к і визначені комплексним змістом системи управління інвестиційною діяльністю:

Ф ун кц ії інвестиційного м енедж м енту я к  управлінської системи. Ц і ф ун кц ії є 
складовим и частинам и будь-якого процесу управління поза залеж ністю  від виду д іял ь ­
ності підприємства, його організаційно-правової форми, розміру, форми власності тощо. 
В теорії управління ц і ф ун кц ії характеризую ться як  загальн і.

Ф ун кц ії інвестиційного м енедж м енту я к  спеціальної області управління підпри 
ємством. Склад цих функцій визначено конкретним об’єктом даної управлінської системи. 
Т еорія управл іння розглядає ц і ф ун к ц ії я к  специф ічні. У правління інвестиційною  
діяльністю  підприємства має к ілька  типових ф ункцій, я к і визначаю ться метою реалізації 
обраної стратегії.

Інвестиційна стратегія  завж ди  пов’язана з поточним станом під-приєм ства, його 
діючою технічною, технологічною  та фінансовою базою, здійснюваною фінансово-госпо­
дарською діяльністю . Н авіть якщ о прийм ається р іш ення нічого не зм іню вати на п ідпри­
ємстві, то це теж  є стратегія, як а  м ає бути обгрунтована, дослідж ена та сформована [4. J

Процес управління інвестиційною  діяльністю  базується на певному м еханізм і. 
М еханізм  інвестиційного м енедж м енту п редставляє собою систему основних елементів, 
що регулюють процес розробки і реал ізац ії інвестиційних ріш ень підприємства. В струк­
туру м ехан ізм у інвестиційного м енедж м енту входять наступні елементи:

-  ринковий м еханізм  регулю вання інвестиційної д іяльності підприємства. Ц ей 
м еханізм  ф орм ується, насамперед, у сф ері інвестиційного ри н ку  (у перш у чергу, ринку 
ц інних паперів), а також  товарного ринку  (у перш у чергу, р и н ку  засобів виробництва, 
предметів прац і і  готової продукції) у розр ізі окрем их їхн іх  сегментів;

-  держ авне нормативно-правове регулю вання інвестиційної д іяльності п ідпри­
ємства. внутріш ній  м еханізм  регулю вання окрем их аспектів інвестиційної д іяльності 
підприємства. М еханізм такого регулю вання формується в рам ках самого підприємства, 
відповідно регламентую чи ті чи інш і оперативні управлінські р іш ення з питань еф ектив­
ності його інвестицій. Так, ряд аспектів інвестиційної д іяльності регулю ється вимогами 
статуту п ідприємства [1].

Існую ть й ін ш і пыдходи щодо управління інвестиційною  діяльністю  [4]. В цьому 
випадку  м еханізм  управління інвестиційною  діяльністю  слід розглядати , я к  систему 
основних складових, що регулюють процес розробки та реал ізац ії інвестиційних ріш ень 
підприємства. До структури цього м ехан ізм у входять:

-  ринковий м еханізм  сам орегулю вання та ц іноутворення на основі попиту і 
пропозиції на інвестиційних ринках;

-  держ авне нормативно-правове регулю вання інвестиційної діяльності;
-  внутріш ній  м еханізм  регулю вання інвестиційної д іяльності п ідприємства (за 

окрем им и напрям кам и  інвестування регулю вання зд ійсню ється за допомогою розроб- 
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леної інвестиційної стратегії та цільової інвестиційної політики, внутріш ніх нормативів 
та вимог до інвестиційної д іяльності за окрем им и її  аспектами);

-  система конкретних методів управління, за допомогою яки х  передбачається 
досягнення конкретних результатів інвестиційної діяльності.

Еф ективний механізм  здійснення підприємством інвестиційної діяльності дає змо­
гу з максимальною  швидкістю  досягати поставлених цілей та виріш увати основні завдан­
ня розвитку економіки підприємства, що сприяє результативному виконанню конкретних 
ф ункц ій  управління інвестиційною  діяльністю , повна і  послідовна реал ізац ія  як и х  є 
надійною запорукою  активної інвестиційної політики та еф ективної господарської д іяль­
ності підприємства.

Об’єктам и інвестиційного планування можуть бути: постановка цілей інвестиційної 
д іяльності й вироблення інвестиційної стратегії п ідприємства, розподіл і  перерозподіл 
інвестиційних ресурсів відповідно до змін зовнішнього й внутрішнього середовища, визна­
чення необхідних стандартів інвестиційної д іяльності тощо [5].

Дослідження макроекономічних умов здійснення інвестиційної діяльності й прогно­
зування кон’ю нктури інвестиційного ринку. При цьому особливу увагу приділяють дослід­
женню (оцінюванню) правових умов здійснення інвестиційної діяльності у країн і стосовно 
окремих форм інвестицій, а також  проведенню детального аналізу чинників, що формують 
к о н ’ю нктуру інвестиційного ри н ку  за окрем ими сегментами, пов’ язаним и з діяльністю  
підприєм ства [6].

Ф ормування інвестиційних цілей та розробка стратегічних напрямків інвестиційної 
діяльності підприємства. Розробка стратегічних напрям ків інвестиційної діяльності базу­
ється на системі цілей ц ієї діяльності. В процесі розробки послідовно виріш ую ться нас­
тупні завдання:

— визначення співвіднош ення різних форм інвестування на окрем их етапах пер­
спективного періоду;

-  визначення галузевої спрямованості інвестиційної діяльності;
— визначення регіональної спрям ованості інвестиційної д іяльності [7].
Н а основі проведеного дослідження зовнішнього інвестиційного середовища і  прог­

нозу кон’ю нктури інвестиційного ринку формується система цілей та основних напрямків 
інвестиційної д іяльності на тривалу перспективу, а також  визначаю ться пріоритетні 
завдання, що виріш уватим уться у найближ чий період господарю вання.

Наступним кроком є формування портфелю реальних та фінансових інвестицій п ід­
приємства, що включає: пош ук і оцінювання інвестиційної привабливості окремих реаль­
них проектів та інвестиційних якостей фінансових інструментів і  вибір найбільш  еф ек­
тивних, забезпечення необхідних обсягів інвестиційних ресурсів відповідно до розробленої 
стратегії їх  формування, оптим ізація інвестиційного портфелю та його оціню вання і 
прогнозування ефективності за критеріями прибутковості ризику, ліквідності тощо [4].

Ступінь інвестиційної привабливості промислового п ідприємства є індикатором , 
значення якого дозволяють зробити висновки потенційним інвесторам щодо необхідності 
і доцільності вкладення ф інансових кош тів  саме в даний об’єкт.

В економ ічний літературі до сьогодні не вироблений єдиний підхід до визначення 
сутності поняття «інвестиційна привабливість» та її  взаєм озв’язк ів  з конкурентоспро­
м ож ністю  п ідприєм ства, його сталим  розвитком . А н ал із дж ерел  [8] та проведене 
теоретичне дослідж ення дозволили провести уточнення п оняття «інвестиційна приваб­
ливість». Інвестиційну привабливість слід визначати я к  комплекс різном анітних ф акто­
рів, перелік і  вага як и х  мож е зміню ватись в залеж ності від: ц ілей інвесторів; виробничо- 
технічних особливостей підприємства, в яке інвестуються кош ти; економічного розвитку 
підприємства в минулому, на теперіш ній час, а також  очікуваного в майбутньому еконо­
мічного розвитку  [9].

Значна увага при розробленні інвестиційної стратегії повинна приділятись забез­
печенню необхідних обсягів інвестиційних ресурсів. Д ля реалізації ц іє ї ф ункції необхідно
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спочатку спрогнозувати загальну потребу у фінансових кош тах, необхідних для реалізації 
стратегії підприємства. О птим ізація інвестиційного портфелю та його оціню вання і  прог­
нозування еф ективності за критер іям и  прибутковості, ризику , л іквідності тощо. Т ак і 
об’єкти  інвестування, я к  р ізном ан ітн і ц інн і папери, маю ть бути спочатку оцінені та 
систем атизовані з позиц ії інвестиційних якостей , потім проводяться розрахунки  їхньої 
реальної ринкової вартості та обираю ться найбільш  еф ективні.

Н аступним  кроком  є р еал ізац ія  інвестиційних програм  розвитку  підприємства, 
що вклю чає: обґрунтування термінів інвестування та оперативне управління реалізацією  
окрем их інвестиційних проектів, м оніторинг (поточний контроль) реал ізац ії окремих 
інвестиційних програм  підприємства, підготовку та при й н яття  управлінських ріш ень 
щодо реінвестування кап італу  [4].

Р еал ізац ія  інвестиційної програм и вклю чає в себе: оперативне управління інвес­
тиц ійним и проектами, моніторинг реал ізац ії інвестиційної програми та корекцію  інвес­
тиційної діяльності [10]. При оперативному плануванні відбувається узгодж ення і затверд­
ж ен н я інвестиційних проектів у відповідності з ф інансовим и м ож ливостям и п ідпри­
ємства, здійсню ється контроль щодо повноти і  коректності наданих документів за проек­
там и, виконаних розрахунків еф ективності [11].

О бґрунтування термінів інвестування полягає в розробленні календарних планів 
здійснення проектів, плануванні бюджетів і  коригуванні конкретних інвестиційних прог­
рам . З  огляду  на це важ ливим  є м оніторинг (поточний контроль) реал ізац ії окрем их 
інвестиційних програм підприємства. Н а основі безперервного цілеспрямованого підбору 
відповідних інформативних показників, необхідних для проведення аналізу, планування 
і підготовки оперативних управлінських ріш ень за всіма аспектами інвестиційної д іял ь ­
ності підприємства, виявляю ться причини відхилень від запланованих показників (визна­
чення ф актичної еф ективності інвестиційних проектів, що реалізую ться, щодо обсягів 
випуску  продукції, термінів реал ізац ії нам ічених заходів тощо).

Висновки. У правління інвестиційною  стратегією  підприєм ства — підсистема 
управління, я к а  охоплю є головні сфери інвестиційного процесу, а саме: планування 
інвестиційної діяльності, організаційний і ф інансовий контроль інвестиційних проектів, 
анал із їх доцільності та ефективності, інтеграцію  та координацію  діяльності підрозділів 
для реалізації інвестиційних цілей підприємства. Такий підхід дає можливість розглядати 
управління інвестиційною  стратегією  я к  концепцію  ефективного управління інвести 
ц інним  процесом на підприємстві. Контроль необхідно зд ійсню вати не на одному етапі, 
а зробити його інструментом м оніторингу на кож ном у етапі, що дозволить п ідвищ ити 
як ість  п ідготовки та при й н яття  управлінського ріш ення щодо інвестування кап італу .
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